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Κείμενο για τθν Γενικι Συνζλευςθ Φοιτθτικοφ Συλλόγου Σχολισ ΗΜΜΥ-ΕΜΠ 

 

Τισ τελευταίεσ μζρεσ, μετά τθν ψιφιςθ του νόμου για τθν παιδεία υπάρχει μεγάλθ αναςτάτωςθ ςτον 

χϊρο των Πανεπιςτθμίων. Ζνασ χϊροσ ςτον οποίον ο νζοσ νόμοσ πραγματοποιεί πολλζσ αλλαγζσ. Το 

ερϊτθμα όμωσ όλων, είναι προσ ποια κατεφκυνςθ είναι αυτζσ. 

Δφκολθ ερϊτθςθ;  

Κανείσ δεν πρζπει να απαντιςει χωρίσ να ζχει ενθμερωκεί από μόνοσ του για τον νόμο αυτό. Δυςτυχϊσ 

παρατθρείται τεράςτια παραπλθροφόρθςθ και κινδυνολογία από τθν πλευρά οριςμζνων φοιτθτικϊν 

παρατάξεων και ςχθμάτων. 

Ευτυχϊσ που ηοφμε ςε μια εποχι όπου το διαδίκτυο κυριαρχεί και οι πλθροφορίεσ διαδίδονται πολφ 

γριγορα και ο κακζνασ μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςτισ γνϊςεισ και ςτισ πλθροφορίεσ. Ζτςι ο κάκε 

φοιτθτισ μπορεί να διαβάςει από μόνοσ του το τι περιζχει ο νόμοσ. 

 

Δοµή, λειτουργία, διαςφάλιςη τησ ποιότητασ των ςπουδών και διεθνοποίηςη των ανωτάτων εκπαιδευτικών 

ιδρυµάτων : 

http://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/bcc26661-143b-4f2d-8916-0e0e66ba4c50/D-DIAEI-pap.pdf 

 

 

Διαβάηοντασ κανείσ το κείμενο αυτό μπορεί να δει με τα ίδια του τα μάτια οτι θ κατάςταςθ δεν είναι 

τόςο κακι όςο περιγράφεται. Στα 82 άρκα του ο νόμοσ περιζχει πολλζσ διατάξεισ που εμάσ ςαν 

φοιτθτζσ μποροφν μόνο να μασ βοθκιςουν και να μασ προςφζρουν πολλά περιςςότερα από όςα μασ 

δίνει το ςθμερινό Πανεπιςτιμιο. Σίγουρα κάποια λίγα πράγματα μπορεί να μθν μασ αρζςουν, ι να 

είναι άδικα, αλλά αν κζλουμε ζνα καλό και βιϊςιμο πανεπιςτιμιο, κα πρζπει αρχικά να τα δεχτοφμε. 

 

Μιασ και όπωσ ζχουμε δει ςτθν χϊρα μασ τον τελευταίο καιρό, όςοι νόμοι ψθφίηονται δεν πρόκειτε να 

παρκοφν πίςω, είναι υποχρζωςθ μασ, ςαν πολίτεσ, να εφαρμόςουμε αυτόν τον νόμο, και ςαν φοιτθτζσ 

να τον χρθςιμοποιιςουμε ζτςι ϊςτε να βελτιϊςουμε τισ ςπουδζσ μασ και να αφιςουμε μια καλφτερθ 

ςχολι για τουσ επόμενουσ. 

 

Σθμαντικό κομμάτι του νόμου είναι ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ του Ιδρφματοσ, ο οποίοσ κακορίηει τα 

ςθμαντικότερα κζματα μζςα ςε μια ςχολι που αφοροφν τουσ φοιτθτζσ, όπωσ θ διάρκεια φοίτθςθσ, το 

πρόγραμμα ςπουδϊν, θ υποςτιριξθ των φοιτθτϊν, θ δυνατότθτα πρακτικισ άςκθςθσ, το αν και το πότε 

κα διαγραφεί ζνασ φοιτθτισ από τθν ςχολι, τισ μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ και πολλά άλλα. 

 

http://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/bcc26661-143b-4f2d-8916-0e0e66ba4c50/D-DIAEI-pap.pdf


Σθμαντικζσ αλλαγζσ γίνονται και ςτον τρόπο με τον οποίο διοικείται το Πανεπιςτιμιο. Ο πρφτανθσ και 

οι πρόεδροι των ςχολϊν δεν ψθφίηονται πια με τθν ςυμμετοχι των φοιτθτϊν, αλλά μόνο από τουσ 

κακθγθτζσ. Επίςθσ, ςτισ φοιτθτικζσ εκλογζσ οι φοιτθτζσ δεν κα ψθφίηουν παρατάξεισ για να τουσ 

εκπροςωπιςουν ςτα όργανα διοίκθςθσ, αλλά κα ψθφίηουν ζναν φοιτθτι. Μεγάλο το πλιγμα για τισ 

κομματικζσ νεολαίεσ και τα ςχιματα που πιςτεφουν ότι ζτςι χάνουν τθν δφναμθ τουσ. Η φοιτθτζσ τϊρα 

μποροφν να πουν με άλλον τρόπο τθν γνϊμθ τουσ και να κάνουν τισ προτάςεισ τουσ ςτα όργανα 

διοίκθςθσ. Πολλζσ αντιδράςεισ βλζπουμε και από τθν μεριά των πρυτάνεων κςι των κακθγθτϊν. Κφριοι 

λόγοι θ αξιολόγθςθ και οι εκλογζσ των πρυτάνεων. Η αξιολόγθςθ πια κα γίνεται από  εξωτερικοφσ 

παράγοντεσ που λαμβάνουν υπόψθν και τθν γνϊμθ των φοιτθτϊν. Όποιοσ δεν κάνει καλά τθν δουλειά 

του ζχει κάκε λόγο να το φοβάται. Όςο για τισ εκλογζσ, δεν κα μποροφν να ςυμμετζχουν πια οι 

φοιτθτζσ ςτθν εκλογι του πρφτανθ, αλλά μόνο οι κακθγθτζσ.  

 

Τζλοσ, για το κζμα τθσ κατάλθψθσ, φαίνεται πωσ θ υπερβολικι χριςθ αυτοφ του μζςου, το ζχει κάνει 

να χάςει το νόθμα του. Τα τελευταία χρόνια πόςεσ καταλιψεισ ζχουν γίνει ςτθν ςχολι μασ χωρίσ 

αποτζλεςμα; Επιπλζον, με τθν ζναρξθ τθσ κατάλθψθσ μζςα ςε εξεταςτικι περίοδο, οι παρατάξεισ που 

τθν υποκίνθςαν, δείχνουν μια αςζβεια προσ αρκετοφσ φοιτθτζσ (που είτε είναι επι πτυχίο και βιάηονται 

να πιάςουν δουλειά, είτε κζλουν να πάνε ςτο ςτρατό, είτε ςτο εξωτερικό για Erasmus, είτε ακόμα και 

ςε αυτοφσ που χρωςτάνε πολλά μακιματα και κζλουν να δωκεί κανονικά θ εξεταςτικι). Κςωσ αυτοί οι 

φοιτθτζσ να είναι μια μικρι μειοψθφία για αυτοφσ, δεν κα ζπρεπε όμωσ να αδιαφοροφν. Λζγεται πωσ θ 

εξεταςτικι αυτι δεν κα χακεί. Αναρωτιζται κανεισ τι κα γίνει αν ςυνεχιςτει για μια-δυο βδομάδεσ 

ακόμα θ ιςτορία με τισ καταλιψεισ ; Μια μετάκεςθ τθσ επαναλθπτικισ εξεταςτικισ τον Ιανουάριο είναι 

μεγάλο πρόβλθμα για μεγάλο αρικμό των φοιτθτϊν. 

 

«Ο αγϊνασ απαιτεί κυςίεσ» ακοφμε. Δυςτυχϊσ, όςοι απαιτοφν από τουσ υπόλοιπουσ να κυςιάςουν 

κάτι, δεν κυςιάηουν κάτι αρκετά ςθμαντικό (για αυτοφσ) οι ίδιοι. Οφτε ρωτάνε αν οι υπόλοιποι είναι 

πρόκυμοι να κυςιαςτοφν... 

 

Ο νόμοσ αυτόσ, είτε κζλουμε είτε όχι, κα εφαρμοςτεί. Το μόνο που ζχουμε να κάνουμε, είναι να τον 

φζρουμε ςτα μζτρα μασ. 

Η λφςθ δεν κα ζρκει με κλειςτζσ ςχολζσ και τουσ φοιτθτζσ ςτουσ δρόμουσ. Θα ζρκει με τθν λιψθ 

πρωτοβουλιϊν από τουσ φοιτθτζσ μζςα ςτο Πανεπιςτιμιο. 

 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ : 

1. Κανονικι διαξαγωγι των εξετάςεων χωρίσ άλλθ κατάλθψθ. 

2. Μετά το τζλοσ τθσ εξεταςτικισ ςυγκζντρωςθ των φοιτθτϊν, ϊςτε να διαμορφϊςουμε 

μια κοινι πρόταςθ για τον κανονιςμό του Ιδρφματοσ. 


